Сонце, вітер і вода — невичерпні джерела енергії
Мета уроку: - розширити уявлення учнів про використання енергії Сонця, вітру і води.

· Навчити визначати переваги і недоліки  у використанні цих джерел.

· Виховувати бережливе ставлення до природи.

Очікувані результати: учні повинні знати альтернативні джерела енергії; учні повинні наводити приклади використання людиною енергії Сонця, води й вітру.

Обладнання та матеріали: прислів’я, ілюстрації із зображенням теплоелектростанцій, сонячних батарей, вітряків.

Тип уроку: комбінований.
Хід уроку
1. Організаційний момент

· Сьогодні у нас багато гостей, привітаємося з гостями та довкіллям
Здрастуй день і хмарка в небі (руки вгору)

Ліс, і школа, і клас (вниз)

Вчитель наш та гості любі

Ми вітаєм вас.
2. Перевірка домашнього завдання

1) Спостереження за погодою

Починаємо з прогнозу погоди. Хто хоче поділитися своїми спостереженнями? (Сьогодні 8 грудня, вівторок. Сьогодні не має опадів, температура – 5, учора - , небо похмуре без прояснень.

2) Фронтальне опитування.

- Який розділ вивчаємо? (Сонце – джерело енергії на землі)

- Яку енергію використовували люди у давнину? ( енергію тепла і світла, вітру) Слайд
- Яку енергію використовують сучасні люди? (електричну енергію)

- Для чого потрібна? Слайд

- Які існують джерела енергії?

- На які види  поділяються джерела енергії? (вичерпні і невичерпні)

3) Робота в парах на картках

Стрілками вкажіть, до яких видів належать вказані джерела енергії. Поділіться своїми думками

Вичерпні                            Невичепні

Корисні копалини

Вода

Кам’яне вугілля

Сонце

Торф  Нафта

Вітер

Природний газ

Дрова 

· Доведіть свої думки. Чому вичерпні? ( бо постійно вичерпуються, важко відновлюються)

3. Актуалізація опорних знань. Мотивація навчальної діяльності

1) Які джерела енергії ви частіше використовуєте в своєму житті?(вичерпні.) 


Виробляти велику кількість енергії  допомагають корисні копалини Їх добувають із надр Землі.



Їх  можна використати один раз, при згорянні зникають, тому запаси корисних копалин поступово вичерпуються.

2) Завітаємо в дослідницьку лабораторію до нашого еколога в школі. Він покаже нам, як впливає спалювання корисних копалин на навколишнє середовище і доцільність їх використання.

Дослід

· Запалимо свічку. Яку енергію отримали? (тепла і світла – енергію вогню) Піднесемо скло? Що на ньому залишилось? Що ви бачите на склі?Це кіптява. 

· А  чи виділяється під час згорання корисних копалин, наприклад, вугілля кіптява у повітря? (слайд)

· Висновок  Під час згорання корисних копалин у природне середовище виділяється кіптява. Це впливає на здоров’я. Тому люди почали задумуватись про використання інших джерел енергії.

4. Оголошення теми і мети уроку


Незважаючи на недоліки у використанні корисних копалин потреби людей в енергії зростають. Тому потрібно переходити на використання 

невичерпаних джерел енергії – сонця, вітру, води.
 Отже, об’єктом нашого дослідження будуть енергія сонця, вітру і води


На уроці ви дізнаєтесь, чому вигідно використовувати енергію Сонця, вітру і води. Навчимося визначати переваги і недоліки  у використанні цих джерел. Виховувати бережливе ставлення до природи
5.
Вивчення нового матеріалу

-  Що є основним джерелом енергії на Землі? 

4.1.
Колективна діяльність. Використання енергії Сонця. 

Учні 1 ряду розкажуть, які приклади використання енергії Сонця ви знаєте?

На дошці створюється асоціативний кущ

4.2. Розповідь учителя про Сонце як джерело енергії.

· Розгляньте малюнки на ст.64. Що ви на них бачите?Для чого їх використовують?  Де доцільно їх встановлювати? ( у краях, де багато сонячних днів) Нещодавно ми підводили підсумки спостережень за погодою восени, що ви встановили про кількість сонячних днів в нашому краю? Чи доцільно встановлювати в нашому краю сонячні електростанції? Така  електростанція вже споруджена  в Запорізькій області в м. Токмаку. Найбільша сонячна електростанція  знаходиться в Криму, яка налічує 500 сонячних батарей, а розмір її складає площум300 футбольних полів.
· Переваги сонячної енергії   Слайд (Тривале джерело енергії, Батареї безшумні і стаціонарні. Екологічне джерело енергії. Не представляє ніякої загрози.  Безкоштовна енергія)

·  Основним недоліком сонячної енергії є те, що вона може зникати у хмарні дні і недоступна в нічний час. Установка первісної батареї дорога та займає велику площу
Фізкультхвилинка «Вийди, вийди ,сонечко»
4.3.
Використання енергії вітру.

— Із попередніх уроків вам відомо, як людина використовує вітер. Пригадаймо, а учні 2­го ряду доповнять відповіді та наведуть приклади використання енергії вітру. 
На дошці створюється асоціативний кущ

Розкажіть з власного досвіду як люди перетворюють енергію вітру в електричну (Ботієвська вітроелектростанція) Переваги та недоліки вітрової енергії.
Отже переваги енергії вітру: не забруднює навколишнє середовище, висока потужність.

Енергія вітру – чиста й невичерпна 

Як ви розумієте китайське прислів'я? Коли наближається ураган, одні будують стіни, а інші - вітряки.


Недоліки енергії вітру Вітер може призвести до руйнівних наслідків, непередбачуваний, часто змінює свій напрямок

4.4. Робота в групах. Використання енергії води.

1. Вода завжди рухається. Струмки і річки течуть з гори до низу і впадають в море. Рухома вода має велетенський запас енергії. Недаремно її називають невтомною трудівницею

— Перед тим як розпочати заповнювати останній асоціативний кущ пропоную учням 1­го та 2­го рядів утворити невеликі групи. А учні 3­го ряду розійдуться по групах і розповідатимуть про те, як використовують енергію води люди.

2. Колективна діяльність. ( на дошці вивішені) Тож як використовують люди енергію води? (1 і 2 ряд)
  3.
У наші дні побудовано величезні греблі та водосховища і вода застосовується для вироблення електроенергії. Перебіг річки обертає колеса турбін, перетворюючи енергію води в електроенергію.

Турбіна – це енергетична машина, яка обертає воду. Вода, що падає з висоти штучної загати - греблі -  змушує рухатися механізми, які на гідроелектростанціях виробляють електричну енергію. Гідроелектростанції споруджують на повноводних річках, проте їх в Україні не так багато

Першу в Україні гідроелектростанцію - Дніпрогес - збудовано на Дніпрі в районі Запоріжжя. В Україні на Дніпрі побудовано шість електростанцій: Київська, Канівська, Кременчуцька, Дніпродзержинська, Дніпровська – Дніпрогес, Каховська. Є гідроелектростанції й на інших річках
4.5. Самостійне опрацювання матеріалу підручника, с. 68-69.

· Ну а зараз зверніться до нашого інформаційного джерела на ст.68  прочитайте  текст параграфа, зробіть висновок про переваги та недоліки використання енергії падаючої води.
5.
Узагальнення й закріплення знань

5.1.  Як використовують люди енергію рухомої води для вироблення електричної енергії? ( гідроелектростанції)

Що таке турбіна?  Які ж є недоліки і переваги рухомої води?
 Використання енергії води не дає шкідливих відходів і викидів у повітря. Але будівництво греблі погіршує умови проживання мешканців  водойм.
 
Це тому, що невід'ємною частиною гідроелектростанції є штучна водойма - водосховище, будівництво якого потребує затоплення великих територій. Унаслідок цього під водою опиняються родючі ґрунти. Механізми таких станцій частково знищують мешканців водойм, а гребля перекриває шлях рибі до нерестилищ.

  5.4 Зелена електроенергія.
Енергію сонця, вітру і води називають зеленою електроенергією? Чому? (бо вони не забруднюють довкілля)
 5.5.
Гра «Я почну, а ти закінчуй».

— Сонце, вітер і вода — це джерела…(невичерпної, чистої, зеленої енергії)
— Сонячну енергію використовують для… (вироблення електричної енергії)
— Я знаю, що люди використовують вітер для…(вироблення електроенергії)
— На річках для отримання електроенергії будують… електростанції
6. Виставлення оцінок
7.
Підбиття підсумків уроку


-   Що ви дізнались на уроці?
— Що вас зацікавило на уроці найбільше?

— Чим ви вражені?

— Яка робота під час уроку вам сподобалась найбільше?

8.
Домашнє завдання, інструктаж щодо його виконання

Підручник: ст.65-69Зошит
Індивідуальне завдання: Розпитайте в батьків про заходи щодо утеплення будинку та збереження тепла взимку?
4

